

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, házas hordva  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \*\*\*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \*\*\*  
 Éves száma 312 k. illir.

Megjelen minden nap.  
 Hétfé 6k.  
 Únnepeknél nap kivételével.  
 \*\*\*  
 Szerkesztő: Dr. Kiss István.  
 Budapest-nagykörút 181. sz.  
 (Juhász-ház).  
 Hova a lap szállási és anyagi  
 részére vonatkozó értesítések  
 jöhetnek, intézkedni.  
 \*\*\*  
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Éves száma 4 illir. | Laptulajdonos: **A Nyomda-Részvénytársaság**

### Gondolatok egy felállítandó népiroda körül.

II.

Mult vasárnapi cikkünkben csak általános szempontból mutathattunk rá egy népiroda szükségességére, most a szervezés módozataira nézve kívánánk pár szóval mintegy vázlatot szolgáltatni.

Alapvető elvekül kell szerepelni a népiroda felállításánál: hogy csak a vagyontalan osztály részesülhet az iroda részéről támogatásban; hogy tanács és utasítás minden ügyben adják, de írásbeli intézkedés, beadványok fogalmazása, csak azon fogik, míg a zug-iraskodás határa érintve nincs, hogy jóakarát és udvariasság legyen kísérője az iroda minden aktusának, s végül, hogy minden tenykedése teljesen díjtalan legyen.

Az iroda vezetése a Katona-Kör által választmányi tagjai közül kirendelt, lehetőleg kevés számú s így könnyebb mozgású bizottság kezében volna összpontosítandó.

Szükséges volna az iroda céljaira egy központi fekvésű, könnyen hozzáférhető iróhadlyeg, lehetőleg a városházán vagy a város által kibérelendő régi kollégiumi épületben, e helyiséget a város látna el a legszükségesebb felszereléssel.

Az irodának törzset egy állandó alkalmazott képezni, egy nyugdíjas tisztviselő vagy gyakorlatot nem foly-

tató ügyvéd, kinek kellő általános hivatali jártassággal kell bírnia. Díjazását, mely mintegy 1200—1500 korona lehetne, a város adná segélyként a Katona Kör számára. Ez alkalmazottnak teendője volna az iroda könyveinek vitele és a szükséghez képest kisebb kérények és levelek fogalmazása s egyéb előforduló ügyek ellátása. A hivatalos órák beosztása mindenkor egyezzen a városi közigazgatásával.

Az iroda irányítása, az utasigatások adása, a közvetlen írásbeli teendők végzetése, erre vállalkozó jogtanárok, ügyvedek, bírósági és köz-igazgatási hivatalnokok kötelessége lenne, kik hetenkénti előleges beosztással napi 1—2 tanácsadó órát vállalnának a népirodában úgy, hogy az ő rendes hivatali teendőjük s az iroda hivatalos órái közt összeütözközés lehetőleg ne legyen.

A szükséges levelek és beadványok fogalmazását a fentemlített állandó alkalmazottnak kívül naponkénti 2—3 hivatalos óratartamra beosztott joghallgató ifjúság végezni; ez teljes tené a bizonyára gyakran szükséges utasításokat, adatok és felvilágosítások beszerzését a különböző hivataloknál, bíróságnál, rendőrségnél, betegsegélyszónál, ügyvédi kamaráknál stb. Elég meg nem becsülhető alkalom volna ez az ifjúság számára a szegény nép viszonyainak, szükségleteinek, műveltségi állapotának alapos megismerése és gyakorlatyszerzésre a legkülönbözőbb hivatali ügykezelésben s a gyors fogalmazásban és megismerni a hivatalok

tisztviselőit nemcsak személyökben, hanem munkakörükből is.

Mutatója e rövid vázlat, hogy a népiroda szervezése és életbeletlése kezdeményezést vár a Katona Köről, jó akaratot és anyagi támogatást a városi hatóságtól, szerény keretű s igényű, de rendkívül fontos hivatásának megértését és tettekelül való támogatást a jogtanári, bírói, ügyvédi és tisztviselői kartól és lelkes közreműködést a minden szép és jó iránt fogékony jogászfűjságtól.

Bizonyára lesznek, kik előtt a népirodának már e szűken körvonalazott terve is szokatlan. De haladás csak az, ami szokásokban, körülményekben és fellegásban változást okoz.

### Utkeresés.

A magyar politikai helyzet hónapok óta olyan, mintha valami bányaszerencsétlenség szüntere volna. A kincsekhez vezető, nagy fáradsággal, százdok verejtékével megépített tüzárakat beomlasztotta a leg nagyobb közéleti katasztrófák veszedelme: az idő. Most idefenn, az összejátszó fölött, tudástalanul állanak az emberek, esportukba várdo. Egyiknek ez, másiknak amaz az érteke rokdét odalent s a magától egyik sem hagyja, amikor arról van szó, hogy egy közös mentőakció szervezzenek. Holott nincs a vitázó csoportok között olyan, amely meg ne lenne győzde arról, hogy a mentés munkája sürgős, kikerülhetetlen és közérdeki, hogy minden elmulasztott pillanat növeli az általános kárt, hogy későbbes áldozatok és koncessziók nélkül lehetetlen boldogulni s hogy a kockázatotól és eltemetett értékektől felszínre való hozása nemcsak létező, de becsülhető kötelessége is an-

### TARCA

#### Szeged szárnyak.

Irta Székely Kálmán.

I.

A vasveteres, emeres fejencs kán dallo roslán kivilgított a pattogó keményfa zsarjára, a vilhamos bronz eszárban égett még valamennyi láng, a sarokban egy japáni ernyős álló lámpából szűrődött ki valami tompa vörös fény, a nagy, tágas földteremben, (smilyenkezt csak a bu dai részen, ott is csupán eszládi házakban építene) az apró, aranyozott, fehér rokokó burorok szerje haoyva, ugy, amint az eltávozott vendögek fejejték, a földig érő nagy állótükör mellett egy felszólaló asztalkán teás eszékék. Kugler maradványok: fent a másik sarokban pedig anya és leány sirdogálnak egymás mellett szép eszöndösen, a nagy, puha szmiron szönyeget pedig megrokkant, de eszárkabát jában még mindig elég dalilásan mutató eszládapá mérgeztí eles léptekel.

Mémóknának még csak illik a sírás. Az ő fehér hajához, öszezeett rüncos arcához, töpördött alakjához még csak illik. De a leány, ez olyan erős, olyan hatalmas, csupa erély és akarát és az is sír.

— Most pedig utójára és végérvényesen megmondiam, hogy többet szót se

haljak róla! riadt föl hangja egész tekintélyével a riadtól.

— Pedig én mégis színeszöl lesek apa.

— Lásd, asszony, ennek is csak te vagy az oka. Megmondiam! megmondiam jó előre. De nem nyughattál, míg bele nem vittem a leányt. De nekod fogadó esztékék kellettök meg bálók, meg mü kedvelő előadások s minden esztendőben majd kétfányi, mint amonyitt megkeresem. Pedig elég szép fizetésem van, — a hatodik rangosztályban! Pétre is tehetünk volna befelé. S most már ott tartunk: feun az erny, ön csen kis.

— Az már mindegy, papa. Vagy azt hiszed, az egy pár ezer öszekuporgatott forintocskával akkor férjhez vittek volna? Nol Vagy azt gondoldok, akkor kedvem lett volna itthon venni! Mindenki mondja s magam is tudom: van tehetésem s színeszöl lesek! Az, színeszöl!

— És így majd férjhez megysz, ugy-e? — Sokkal könnyebben! színeszölnél nem keresnek pénzt, — ugy is tudják, hogy nincs — hanem az válogathat a pénz-gavallérokban.

Rasszokte, halkan szölt közbe a mamóka:

— Az igaz!

A rokkantnak is dalilás eszládó ajkára erre a közbeszömlásra — böcsenát, de igaz — valóságos káromlás tolt, de mégis visszafogotta.

— És te kieresztened a lányod valamely falusi rünc-bandához egyedül?

— Én is vele megyök, suttogta a mamóka.

A tekintélyes eszládónék szemé-szajja nyitva maradt:

— Hát én?

— Nem feltetek. Meg tudsz te lenni magad is. A házat ugy is el kell adnunk, ideiglenesen legényzállásra vonulsz.

— És kocsmba járok?

— Mindig nagyon szeretél odajárni.

Ha egy kicsit megmondant élsz, még takaríthatunk is kétféle valamit. Ilona is keresni fog s neked itthon, ugy szölván, semmike kell majd. Pár év alatt ki is tisztáshatjuk magunkat.

A derék eszládapának megint az ajkára tolt, egy s fentebbhez hasonló ki-zöslés, de megint csak elnyelte, nagyon jól van nevelve.

— Egy két évnél tovább ugy se tart, mert azialt bizonyosan férjhez megy Ilona s azt az áldozatot is te meg-hozhatod neki, hogy kocsmba élsz.

Az utolsó két szöböl villogosan ki volt érözhető az irónia, még a jószágos mamóka hangján keresztül is s a dalilás tartású eszládapá fejébe esztia a kalapját a szavakkal:

— No hát akkor ugy is kerdem már ma!

nak a világozónak, amely a beomlott bányá obligációját feloldás.

Ugy tessék elképzelni a magyar politika beomlott bányáját, mint a melynek a nemzet a tulajdonosa, a király a vezérigazgatója, a kormány a műszaki vezetőség a parlament a munkásnép. A katasztrófa megtörtént. A tulajdonos, a jogi személy, amely individualizálva nem intézkedhetik, a vezérigazgató segítség közzé munkálást várja. Moltán. Hatalmas, szinte korlátlan jogkörű hozzájárított rendelkezésre első hivatalnokának a mindkettőjüknek, de a vállalatnál érdekelt valamennyi úrnak és munkásnak bizonyára legtermészetesebb vágya, útat venni a romokba át és ismét gyakorlati értéket, forgalmi jelentőséget adni a meddő kincseknek. Az első kísérlet nem sikerült és az természetes. Khuen-Héderváry csak megbízást kapott a mentésre, de nem eszot hozzá felszereléssel, realis szerszámokkal és eszközökkel. Csak egy irást. Amely alkalmas lehetett sok mindenerre, de arra már csakugyan nem, hogy rakásra omlott közéleti sziklatömböket is megindítsa.

Ez a kísérlet tehát nem sikerült. Nem sikerülhetett elemt okai folytán a politikai fizikának, amely éppen úgy mutat fel törvényszerűségeket az erők egymásra való hatásában, az akciók és reakciók okozati egymásutánijában, mint maga a természet-tudomány. Khuen Héderváry megmértelet és könnyűnek találta. A mérleg egyik serpenyője merev mozdulatlanulágban nehezített tovább a romokra's elzárta a mentés útját. Másnak kellett jönnie. Súlyosabban embernek, nagyobb és alkalmasabb készségekkel, manifesztum nélkül ugyan, de olyan garanciákkal, amelyek a különböző érdekcsoportokat egy közös alapon, közös céltban és közös erőfeszítésben egyesíthetik a nagy munka elvégzésére.

Az urakodó Lukács Lászlót bízta meg ezzel az újabb misszióval. Elfogadták az urakodó választását nemcsak a parlamentizmus ama parancsából, hogy az államférfi kardinalis jogi válságok idején a kibontakozás munkájának vezetővel azonosítani meg, akit legalkalmasabbnak vél erre a feladatra, de meg azért is, mert a király döntése ezáltal a közfelfogást is fedte. Tehát jött Lukács László, a magu előlékő kvalitatásával, amelyekhez hozzá járult az urakodó bizalmának és a hatalom tárgyi kézhelyzetének a politikában mindig rendkívüli jelentőségű coeficiensze, továbbá a kibontakozás iránti általános óhaj és végül az a vélemény, hogy az új miniszterelnök okult elődje példáján, meggyőződéséről arról, hogy a katasztrófa következményeit csak az útközé érdekek ki egyenlítői éran lehet közös munkával

jóvá tenni s mivel ez után a meggyőződése után is vállalkozott a mentésre, fel kellett tételezni hogy annak objektív előlékő telet ismeri és azok megdöntésének módjában áll. Nem tagadjuk az ellenzéki pártok vezérével folytatott bevezető tárgyalásai után megfogott vállalkozás sikerére vetett reményünk. Egyoldalúnak találtuk ott mint Khu nt. Szerelőknek. Nem tudtuk oly különbséget felfedezni közté és elődjé között, amely a kibontakozás ügyét a multakkal szemben kedvesben befolyásolhatta volna. Ugyazaz a keret és ugyan a tartalom. És mikor a tárgyalások, minden hírforrás egybehangzó jelentése szerint a Kossuth párttal, Justhékkel és a néppárttal egyaránt sikertelenségűl végződtek, ben sötét talán csalódást éreztünk, de a tanácskozáskor egyes részleteinek ismerete mellett, eszedőkönközben ezen az eredménytelenségen nem lehatott.

A közvélemény néhány eszűgédtt óráig azt hihette, hogy az útkereső megint szakúteába jutott. De kitűnt, hogy elűdutas energiával abbahagyta ezt a hibás irányú munkát, visszatért a kiinduló pontra s új eszűpás után kelt. Új érintkezési pontokat keres az érd-csoportok között, tanulmányozza az óhajokat, mérí az aspirációk kereteit, amelyeket ki kell töltenie s eszűgédés nélkül jár lefelé az omladékok tetejében, az elzáró tárnák felé. Választó jogi reform: ez az egyik csakány, a neuzeti jogok birtokállományának sértetlenségére a másik, amelyekkel kétségtelenül nehéz munkáját végzi.

Megmondjuk gesztintén, mi szeretnők, ha egyeztetve sikerrel járna, mert az az eker egyuttal azt is jelentené, hogy az első óta eszedékes politikai tömegvelozó radikális és demokratikus alapon, de az államalkotó néplem teremtéshez huzemő újjáírás megvázása mellett a megvalósulás útjára lépett s hogy a magyar alkotmány jogdokumentumának telekírásyeben szűz narad a tehérpar. Amde figyelmeztetjük Lukács Lászlót és az ellenzéki pártokat a Kossuth Khuen megállapodás precedensére. Ha utat keresnek főleg ha az utat találják, gondoskodjanak arról, hogy azon végül is tudjanak haladni. Az orv uo-állóképek pedig végezzenek!

## Meghívó.

A Keckemeti Alakörületi Függel lenegé és 48 as Párt fogja évi április hó 28 napján délután 3 órákor az alsókerületi 48-as kör helyiségében tartandó rendezési közgyűlést a párttagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.

Tárgy: 1. Elnöki jelentés. 2. A párt tisztkirányok megválasztása. 3. Eszeleges indítványok.

niz-s, pálmagával kezében, koszorúta meg, bengáli virágok mellett, a kör közepén a magyar nemzeti címet, a vörös fű pedig a leghatós sorban futja a kórusban Szózatot. Egyéb szerepe Ilonának azon este nem is volt, de a leghangosabb taposok mégis 6 kapt a első sorban ülő huszárúrtól. Ö külön háromszor kaptapótlak és háromszor kellett megjelenie feher erépe tunikájában, hosszan leomló fekete hajával. Szegény vörös fu, hiába bombította torka szakadtából a Szózatot, őt ugyan meg nem látta senki.

Ilonák azonnal se volt oka megbánni, hogy szándékos lett. — A szerepe ugyan mindig másrendűek voltak, mert a direktorok is hárszó volt a virágok és taposok ellenben mind 6 kapt, pazar mennyiségben mind a kettőt. Virágot a huszárúrtól, akik lassunkint mind oda-szóztak ahhoz a kis asztalhoz, amelynél 6 anyjával vacsorázottat, a taposok a diákoktól, akik vérsere verték miatta a tenyerüket.

Ójé, hogy fellendült egyszerre a "lársadalmi élet" a kis vidóki városban! Ez Arany Birkában fönnállása óta nem fogott el annyira peszög, mint azon az egy télen, a cigánybárdnak pedig még a bűző hordozója is új zsinórt varratott a magyar nadrágjára. Igen, hogy a Retek úca lakói, ahol Ilonák szállása is volt, a sok éjjeli zenélti egy éjszaka se tudák magukat kialudni.

## Az OMKE anktája.

Az Országos Kereskedelmi Egyesülés nemrégiben szakülésköszönt hívott egybe azzal a napirenddel, hogy állapítsanak meg a kapcsolat a mezőgazdasági többermelés és kereskedelem hivatása között. Kérdése és kereskedelem hivatása között. Gardiósok részéről az Állam meg mindig a gazdaságban primitív a miniat egész Európa már épen attírt a belterjesi termelésre, nálunk meg mindig olyanféle termelés folyik, amely a középörökhöz hasonlít. — A holdanként átlag termelés nálunk a legkisebb és így igazolt a földmívelésügyi miniszternek az a fölfogás, hogy minden agrárpolitikának elsősorban a termelés fokozására kell irányulnia.

Ime, ez a fölfogás, amely az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület arra indította, hogy a fölvetett kérdésben a szak emberek véleményét meghallgassa és — egybe gyűjtse.

Ami a többermelés és a kereskedelem szerepe közötti relációkat illeti, azt gondoljuk, hogy az egész kérdéscsoportot az ott kell kibontani, hogy keressük ki mindenkéltűt mezőgazdasági termelésünk elmaradottságának okait. Nem nehez megállapítanunk, hogy a fők, amely elmaradottságunk előidézi, a klimatikus viszonyok kedvezőtlen voltak kívül a kezdetleges gazdálkodási rendszer.

Minden kétségen felül áll ennél fogva, hogy a helyzetben elsősorban azzal kell és lehet csak segíteni, ha gazdánk a modern gazdasági rendszereket, vagyis mind azon műszaki ismereteket elsajátítják, amelyeket a téren haladó tudomány föl-színre vetett. Nem akarjuk ugyan a kérdésben a saját szempontunkat előtérbe helyezni, de kétségtelen, hogy miniat: a külföldi fejlett gazdaságokban a vezetés jórészt technikailag is képzett egyének kezében van, ami jószágerkormányozók nagy része meg mindig jogászokból kerül ki.

Csak természetes, hogy a modern gazdálkodási rendszerekre való átérés, nem történelhik bizonyos tökéf befektetés nélkül. A modern gazdálkodáshoz szükséges forgatóképe a mai gazdák közül csak kevesnek van meg és e téren igen fontos feladat hárulnik a kormányra. Ez irányban megkezdődtek már a segítési első lépései a reméljük, hogy ezeket újabbak, hatékonyabbak fogják követni. Ami már most a kereskedelemnek a kérdésben való szerepét illeti, kétségtelen, hogy a kereskedelem e téren igen nagy és fontos szerepe vár. A kereskedelem szerepe főleg két ponton kapcsolódik bele a kérdésbe. Az egyikek ott, ahol a mezőgazdasághoz szükséges anyagok és eszközök szállításáról van szó. A másikon

A vörös fű, aki krónikus álmatlanságban szenvedett, az úcaszorokból hallgatta ezeket az éjjeli zenéket még akkor is, mikor a banda már elvonult a részeg huszárúrtól, az ő fölébe a klarinét még mindig berelcegett. Szegény fu az évad végén is csak a kórusban dudált és darabokat szerepeltet őt forintért. Pedig csakugyan hitte egykor, hogy ők képpen együtt meg fogják hódítani a világot!

Hiszén Ilona hódítja is: lábánál hever az egész garnizon. A közlekedési nyomássa alatt a direktorok kénytelen egyik szerepet a másik után átengedik neki. A direktora pedig — ez a valami — csak hogy jóvára is lekossa, valami forinrtól betvenne emeli a gázsíját még ebben az évában. Ilona je is kőti magát, kivéve, ha férjhez menne. S így éri, ha herangi férjhez megy, is még akkor is 6 hoz annak áldozatot: lemondást a dícsőség örökéjén koronájáról.

De mamóka — elég hamar — ugyan tudja már a dolgot s titkos séhajokban vissza-visszakérőzik az 6 nyugodtalmas budai úri lakása után.

— Nem soká tart már a cigányélet, mamóka, ne félj! — biztatja Ilona.

— Történet valami? — lobban föl mamóka örömpereve.

— Még nem, de késűl!

— Ki? Kicsoda?

— Maróthy Géza! — ejti Ilona sügva, mintha maguk előtt is titkolni akarná.

## II.

Egy kitűnő hírnevű magánészlesekola tulajdonosa vállalkozott ra, hogy Ilonák egy év alatt, havonként öven forintot tudjon, ha akarja: hősönnek, ha akarja: kolostortárnak kiképzni. Ilona a Jászai Mari bábéért áhított meg e hősönnek szánta magat. Ezézer sora fiatal úr és fiatal kisaszony jár vele az iskolába: csupa apró Dunák, reménybeli Márknok, egész bizonyos Kúryk s már megvevő Novellik. Ilona kissé riadozott fölük: a kisaszonyok többnyire lomposak voltak s a fiatal urak nem mindig díszekedhettek tiszta gallérral s ebben teljesen ellütötek Ilona régi ismerőseitől. Egy kanacs szemű, vörös szeples fű mégis azt mondta neki egyszer, mikor a felév végén együtt vizsgáztak **A szikraban**, hogy:

— Ilona nagysáid, mi kettén meghódítjuk a világot!

— Mi kettén!

Ezek tehát, akiket 6 szive melyén mind megvevett, egyenrangúnak nevezik vele magukat. Ilona, az iskolában kissé ráragadt tempék szerint szerette volna melibe lökni a szeples, kuncsal gyereket. De csak mosolygott búszken, a fejét elfordíva.

Különös véletlenből aztán egy társulathoz kerültek, Ilona meg a kanacs fű, prsse nem egy sorba. A bemutatás előadásán Ilona, mint magyar nemzeti gé-

pedig ott, — ahol a termés értékesítése a kérdés.

Az első ponton az a feladat, hogy az anyagok és eszközök szállítása körül a kereskedelemnek biztosítani kell a legnagyobb üzleti realitást, a feltétlen meg bízhatóságot és mind azt, amit a jó kereskedőtől és a fejlett kereskedelemről várni lehet. A második kérdésben, a kereskedőnek olyan szervezéséről van szó, amely a fölmerülő igények tökéletes kielégítésére alkalmas.

Hogy az egyikben is, másikban is, melyek a konkrét feladatok, hogy ez a szervezés miképpen történjék és hogy a szükséglet görbének miképp adassanak meg, mindezek nem tarthatnak a mi feladatunk körébe. Erék annyira speciális kereskedelmi kérdések, hogy a választ magunkra a kereskedőkre kell bízunk. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés azért hívta egybe a szakmáscsoportmányt, hogy ezekre a sp. által szakkérdésekre ksjpon feleletet szakemberektől és így a szaknatanácsokmány csak ugy eredményes, ha ezekre néve csakugyan kap értekes direktívákat. Mi csak azt akartuk kifejezésre juttatni, hogy az OMKE kezdeményezését idősnek tartjuk, mert látjuk, hogy ebben az agrár és merkantil irányzat közt levő ellentét köthatalására komoly és becsületes törekvés van. Az egymással szembe állított érdekek mellett az Egyesülés ime, az érdekek egymásra utaltságát iparkodik igazolni és kimutatni, hogy ami a legfontosabb agrárérdekves nem történhetik meg a kereskedelem segítségével nélkül.

## A HÉTROL.

— Aktualis témák —

Drágább a szivar, a borjú szelet, a ruhára való zsinór, a subicé, felémlik az akasztás árát, mi különös van abban, hogy felémlik a vasúti utazás árát. Az a különös, hogy már régen meg nem történt. A máv ügyesen számított, amikor valamikor réges régen olyan alacsonyra szabta a vasúti utazás díját, amilyenhez hasonló európai vasutatnak is hol sem volt. Ezzel az alacsony menetdíjjal sokaita a magyar közönséget a vasúti utazáshoz. Ahol vasút vezet, ma már nem utaznak az emberek kocsi, vagy biva lyok által vontatott szekéren egyik falu ből a másikba. A máv. a vasúti utazásra egy új nemzedékét nevelt, amely nem tudna többé lemondani vasútkényelmé és gyorsaságáról bármí pénzért. Nem kell tehát hinni, hogy felül kerekedik a magyar dac és nem utaznak a drágább me

netdíjjal. Rövid ideig vltó duzzogás lesz, aztán megnyugodnak. Ugy lesznek veles, mint amikor a mai hat krajcárór szivart Wekerle négy krajcáról ötre emelte. Az elkecséredés unnepegyesen el temelte a pipa és szopoka készletet és egy két év alatt titokban újra kiásta mindenki. Ez nem lehet másképp. A karaván halad.

A Jótékony Nőegylet a színiévad bezárása után szokásos színházi játékot az idén sem mulasztja el. Sőt, mintha fokozott kedvvel és készüléssel fogott volna hozzá. Napokkal az előadás előtt már minden jegy elkelt, ami elvégre a legtöbb Ds. a mind kérdés, az ugynevezett „kerkőesi siker” érdekében is a megrö gyaszt fáradoztak egész heten azok, akik nek csak leparányibb rész jutott annak előre vitelében. Annyi jeles ambíció van ott raktárón, hogy a felsőges esők feltétlenül biztosítva vannak. Az arcek szinte kipirulva beszélnek már hetek óta arról és mennyi beszélni való lesz meg utána. Lám milyen kevés elég ahöz, hogy az élet füres napjait meg lehessen telteni. Egy kis színjáték a jótékonyág jegyében és már is megpezsüld az élet ebben a mi csodás nagy falunkban, ahol már a Szent György napi harangzó id-jének változása is jelentős esemény.

## A Lukács-kormány bemutatkozása.

— A K. L. politikai tudóstól —

A Lukács kormány a képviselőház *hétfői ülésén* fog bemutatkozni. Ez a bemutatkozás egy történet, hogy *Návay* Lajos elnök felolvastja a királyi kézirna tokat, azután a háznyg bokalauzolja a kormányt a terembe, ahol *Lukács* László miniszterelnök kifejti kormányprogramját. Eután az alá való tekintettel, hogy a kormánybemutatkozashoz sokan irakoztak le a keddre a delegációt már össze hívták, az elnök a *delegáció idejére a Ház elnapolását fogja indítványozni*, azaz, hogy a delegációk után a képviselőház a kormánybemutatkozás vitáját folytatja.

— **Menetrend.** Május elsejétől nagy változások lesznek a menetrendben. A Kecs-kemetet érdeklő változtatásokat mai számnunkban közöljük. A menetrend külön lenyomatát pedig elsején küldjük szét a helybeli előfizetőinknek.

— Ne is, megvirrad meg-magának is, Bálint! — biztatta loreszédőn a fűt.

Fent a kaszárnyában pedig ugyan-ekkor az ezredes hivatva magához Maróthy Géza.

— Főhadnagy úr, itt a kegyelmes úr levele, nagyon kedves válaszol. Azt írja, hogy nek is az atyafiság már éppen elég pénzbebe van, többet egy főtvinges se ad. — Katonaság mondja! Új jön is az ir. — a szóhoz, főhadnagy úr, az írja meg a le-asztalhoz, főhadnagy úr. Az én ezredemben még ilyen história nem fordult elő, most is ekerülöm a botrányt. — Azt a pár ezer forintot majd elkeréjkij valahonnan. — írja meg s aztán menjen isten hírével.

Maróthy Géza másnap már civilben jelentkezett Ilonánál, de viszont három hét múlva, nagy titokban, már meg is volt az esküvé. Az egyik tanújuk éppen a vörös gyerek volt.

Mamókés is hazament nagy boldogan; már meg a nagy familia kiegészítődik; boldoguljanak, ahogy tudnak. Soká úgy se tarthat.

Közben Maróthy Géza egy kis napi-díjasságot járt ki magának a városnál. Eppen elég volt neki sörre, szivarra. De Virágvasárnapkor odább állt a társulat; két három hetes nyári állomásokon vándorolt. Maróthy Géza nem sokáig állt a felesége nélkül, utána ment. Illyezkett magát hasznossá tenni a társulat körül,

## NAPI HIREK

Beszerekesőség és kiadéhvital telefon szám: 1-6-1

Napló: 1912. év, április hó 28., Vasárnap, Rím. kath.: József alt. Protestán: Valéria. Görög-oros: 1912. év április hó 15., Kreszcenc, Izraelita: 5672. év Ijar 11. — Napkölze 4 óra 50 perc, Napnyuga 7 óra 6 perc, Napfelkása 14 óra 16 perc. — Holdkezte 3 óra 50 perc, délután, — Holdnyuga 3 óra 38 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentését a következő idő várható: Enyhe, — helyenként csapadék.

## Pótraktár.

Nem az elférelt bíbilai emberek gabona pótraktárról van szó, amelyet tele raktak bűz szendőkben a föld terményeivel a szűk esztendőkre; nem a jómód föl-selégének okos feltevéseire bizonyul Kecs-kemetén a raktár szűknek, amelyet most pótraktárral felállításával kell kibővíteni, hanem a zálogházban veték észre, hogy szűk a hely.

Igen, a zálogház kiesi. A zálogházi forgalom nagy. A nép penzköleszőn in-tézetében emelkedik a forgalom és ennek a forgalomnak a lebonyolításra kell a pótraktár, amelybe nem gyűmölcsözletés végett hordják az anyagot.

Az bizonyos, hogy ennek a pótraktárnak a felállításának szükségessége nem a népek jólétere van. De az is bizonyos, hogy a zálogház mindig autentikus fokné-rője a nép jólétének.

Hiszen gyűgük csak az évszakokat. Őszi és téli időben Kecs-kemetén a zálog-ház szinte meglik, a nyár folyamán ném-mielg kiürül, csak azért, hogy a felesleges tárgyak, fényűző dolgok vissza kerüljenek.

Szegény embernek a fényűzési cik-kek igazán csak arra jók, hogy amikor megszorul, becsaphatja és minden pillan-tatban kap rá pont. Ha nem vannak ám abban zálogházban nem csupán fényűzési, hanem szükséges dolgok is, amely ha akár a fő, akár a pótraktárban fekszik, meg-őrzi a hiányt.

Aki a téli kabátja helyett csak egy sárca edulát élhet fel, vagy pedig nem a dunával, hanem zöld papírossal takar-dízik, — az már inség.

És még sem szabad a zálogházat le-becsülni a nép érdekében sehol, külön-ben Kecs-kemetén, ahol mint városi intéz-mény, feltétlenül hivatásos magaslátán áll.

Az a pótraktár se ejtsen kétségbe senkit. Igaz, hogy a zálogház a lakosság anyagi jólétének fokmérője, *de sohasem a teljes eszégényedést mutatja.*

hogy valahogy úgy ne lássék, hogy a fe-lesege tarlja: szerepet másolt, díszlet festett, valami rossz zongorán a prima-donnát taníttatta.

Ez volt a veszte. Egy szép napon elmaradt a társulattól. Talán észre se vet-ték volna, ha a primadonna is el nem ma-radt volna vele.

Talán még Ilona se vette volna észre, vagy logátláb nem nagyon észrevette. Nem sokáig voltak együtt, de éppen elég ideig, hogy belőle is egészen falusi szí-nésznő váljék. Ahogy végig járták a nyári stációkat, itt is, ott is elmaradt valamije: hol egy kis ékszer, hol egy kis ruha. Még jó szerencse, hogy a téli állomásom érte a kis fia születése; legalább nem kellett, hogy magára hagyják valami félreeső faluban.

Sápadtan, megfogyva kelt ki az ágy-ból s indult az első próba. A nagy, sze-metbe udvarban, amely tele volt hónapos szűbakkal, vett magának lakást Bálint is. Előbb beszélt hozzá.

Magának is van próbája, Bálint?

— Nincs, nagysága, kezit csoko-lom, nincs

— Ugy e, itt marad a szobában, míg hazá jövök, hátha fel talál ébredni a szentem!

— Hogyne maradnék! persze ma-radok.

S Bálint leült, ringatni az Ilona kis gyermekét.

Mamókés összeszaga a kerte. Csak-ugyan! Maróthy Géza! No mert volna ezt almodni ysak! Ő tudja, hogy kik a Maróthyak! Öreges képelete megélénkül az elhalványult gyermekkori emlékektől: egész nagy vármegyének az urai, ezernyi ezer holdas dominiumokkal, nagy-öze kastélyokkal, ezüst szerszámok hintőkkel, arany-szindrós szolgák sorával. Ekkora szerencséről igazán almodni se mert volna!

— Es a familiája? kérdési féltéken.

— Ez az éppen, a familiája sehogyse akar belegezzen.

— Pedig mi is igen jó nemességből valók vagyunk, mondja önézetesen.

A vörös gyerek bedugja fejét az ajtón s félbeszakítja a beszélgetést.

— Szerepet hoztam, Ilonka nagy-sád! . . . Igaz, hogy alá tetszett írni a szerződést?

— Igaz, Bálint, aláírtam.

— Mert tölem is kérte a föltételeimet a direktor. Megígérte, hogy kivessz a kar-ból . . . így hát aláírom.

— Csak nem is hagyta tán el ben-nünket Bálint?

Estendően át annyi szolgálatot tett, annyi apró figyelemmel volt a színház kö-rül a ledányok, hogy Ilona szinte kívánta is maga mellé.

— D-hogy is hagyom, kezét csoko-lom, eszemágába sines, könyörgöm.

Mindaddig, amíg a zálogház raktárait van mivel megtölteni a népek; mindaddig, míg a zálogházban forgalom van nagy és pótraktárakat kell építeni, — nincs veszély, nincs nyomor. Csak időseges pénztelenség.

Pénzhány pedig mindig volt, van és lesz gazdagnál és szegénynél egyaránt.

— **Közgyűlési póttagy.** A keddi közgyűlés napirendjére a következő póttagyárkák tűzettek ki: 1. A ref. egyház kérelme Menteléken és Helvécián egy egy 600 négyzetöngölyi telek átengedése tárgyában templomépítés céljaira. 2. Bereczki Jenő nyugdíjazása.

— **Egyháztanácsülés.** A rom. kath. egyháztanács f. hó 28-án délelőtt 10 órakor ülést tart. Tárgyak: 1. A főgimnázium. 2. Építkezések. 3. Folyó ügyek.

— **Új iskola.** A mérnöki hivatal jelentette a városi tanácsnak, hogy a Budai-utca végén építendő iskola tervei elkészültek a kért a tanácsot, hogy a munka vállalatahasárol intézkedjék.

— **A közúti vasut.** Kecskemét város polgármestere tudvalevőleg megadta az előmunkálati engedélyt a város közönségének egy, a város területén létesítendő gépegyűző közúti vasútra, mely a Máv. Kecskemét pályaudvarának személyfelvételi épületétől kiindulva, a Katona József sétányon, Rakóczi úton, Szabadság, Kos utca és Deák-tereken, Gaspar András és Vásári utcákon, Külső Szabadság uton és Iszaki úton a Rudolf lak tanya külső sarkáig s onnan a lak tanya mögött a Széktó szabad fűrdőig, másrészt a vonalból kiágazva, a Beniczky Ferenc utcán, Csongrádi utcán, Kuroc tér, Csongrádi úton a városi műkert elöl elhaladva, a m. kir. földművelési iskola bejáratáig vezetették. A polgármester ezt a ténny bejelentette a kereskedelmi miniszternek. A miniszter ma leirt a város közönségéhez, hogy a polgármester csak elő vasútvonalra adhat előmunkálati engedélyt, mely valamely már létező, vagy a kivétel stadiumában lévő vasútvonalhoz, állomáshoz vagy vízi úthoz nem csatlakozik. Utasítja a miniszter a várost, hogy erre vonatkozólag neki részletes jelentést tegyen. Kecskeméten a közúti vasúti létesítése nem így van tervezve, épen azért az előmunkálati engedély kiadására a polgármesternek joga volt, az feltétlenül érvényes.

— **A városi tlv. fogalmazók** arra kérték a városi tanácsot, hogy mint az állandó díjnokok, ők is havonként, elsőjén előre kapják a fizetésüket. A tanács legközelebb tárgyalja a kérvényt.

— **Vilmos vasút Cegléd és Kecskemét között.** A kereskedelmi miniszter ma érkezett leiratában értesítette Kecskemét város közönségét, hogy a Magyar Bank és Kereskedelmi Reszvénytársaságnak Cegléd rendezett tanácsú város valamely alkalmas pontjából kiindulólag Nagykoros város belterületének érintésével Kecskemét tlv. város valamely alkalmas pontjáig vezetendő keskeny, esetleg szabványos nyomtávú vilmos üzemi helyieredő vasútvonalra az előmunkálati engedélyt megadta.

— **Émlekezlet.** A kecskeméti építőiparosok szövetségének I. (építő közműves-mesteri) szakszervezete **vasárnap délelőtt fél 11 órakor fontos ülést** tart, melyre a tagok és a szövetségnek által álló mestereket eszón is meghívja az elnökség.

— **Magyar név.** Hirsch János nevének Horvát ra leendő magyarosítását a belügy miniszter megengedte.

Kérem a t. bevő közönséget, ne mulassza el megtekinteni **tavaszi gyermekruha kiállításomat. Feltűnően olcsó árak minden darabon láthat.**

Tisztelettel  
**Vajda Mihály.**

— **A Jótékony Nőegylet előadása.** Ma szombaton, holnap vasárnap és május hó 1 én tartja a Kecskeméti Jótékony Nőegylet jótékonyul működési előadását. A két első előadást a Babjártók kiváló szervezője Erika Imre is jelen lesz. Az előadásokra jegyek előre váltható Sipos M. kereskedőnél.

— **A Gazdasági Egyesület.** A Gazdasági Egyesület e hó 26 án népes választmányi ülést tartott, melyen többek között elhatározták, hogy az adminisztrációs kiadások fedezésére a földművelési miniszterintézmény 5000 korona évi állandó államosított kérést. A fogyasztási szövetkezet eszméjét tovább is teljes erővel propagálja, mivel már eddig is szép eredményt nyert folytak a részleges joggyűzők. — A Szélsőgazdák Egyesülete azon kérelmet, hogy a hivatalos helyiségeket választmányi ülések céljaira átengedjék, örömmel teljesítették s Grasselli Miklós alelnök indítványára elhatározták, hogy egy társas boronát, a szárazság elleni küzdelemre a kitűnő eszközt, szerzenek be s azt valamely tanyai iskolához adva, mérsékelt díjért a gazdák használatára bocsájtják, ezáltal is propagandát csinálva e hasznos talajművelő eszköznek. Kiss Elemér titkár 1912 évi október 1 től 1918 október 1 ig szabadsgólták. Felvetették 6 uj tag.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Sport Club holnap vasárnap délután 2 órakor választmányi ülést tart a kereskedő-írfák egyesületi helyiségében.

— **Műkedvelői előadás.** A Katolikus Legényegylet az eddigi sokaságához híven műkedvelői előadást rendez a városi színházban, mely alkalommal előadják Szigligeti Ede „Széktóti katoná” népszínművét. A darabot Budnár Sándor tanácsnoki tanítja kiváló szakavatottsággal, amely magában véve is biztosítja a jó sikert. A színpadok már a jövő hét folyamán kibocsájtja az egyjelt. Jegyeket az egyjelt helyiségében lehet, részint előjegyezni, részint vásárolni.

— **Uszoda megnyitása.** A József főz. malom Halasi nagy-utca-i uszoda fűrdője az ideu május hó 1 én, szerden nyílik meg. A szépen felszerelt fedett uszodát figyelmebe ajánljuk uszást kedvelő olvasóinknak. Az egész nyári szezonra érvényes denjegyek már most előjegyezhetők a József főz. malom iródjában és május 1 től kezdve a fűrdő pentárátal.

— **Meghívó.** A felső kerülethez tartozó törvényhatóság bírósági tag urakat kérem, hogy a folyó hévi közgyűlésre kitűzött tárgyak megvitatása céljából a felső kerületi parthelegységébe folyó hó 29. napján megjelenjen szíveskedjenek. A Kecskeméti Fűszerkerületi Füg. 48 as Part és Népker. elnöke.

— **Majalíst rendez** a Kecskeméti Kisiparosok Egyesületének vizsgálati bizottsága, amely paratán lesz az eddigi legközebbi. A rendezéség 14 db értékes tárgyat sorozt ki külön díj feltevéssel. A majalíst május 12 én lesz megtartva, kedzőből idő esteén, vagy hettől később. — Bővebben külön tájékoztatással szolgálunk.

— **Hirdetési szabályrendelet.** Sátoraljuhely ma érkezett átiratában a hirdetésügyi szabályrendeletet kérte Kecskeméttől. Intézkedés történt a szabályrendelet elküldése iránt.

— **Bélyegelőzés.** A budap stívdiki pénzügyigazgatóság értesítése szerint dr. Molnár Tibor pénzügyi fogalmazó Kecskemétre érkezik a bélyegelőzési vizsgálat megkezdése végett.

— **Footballmérkőzés.** A Kecskeméti Atlétikai Club vasárnap délután fél 5 óra kor a Kébányai Torna Egyesület 1. csapatával mérkőzik. A kőbányások már voltak Kecskeméten s akkor 2:0 arányban vereséget szenvedtek, de fair játéknakl megengedték a közönség szimpátiáját. Azóta nagyon megerősödtek, úgy hogy a győzelem reményében vették fel a küzdelemre a KAC új öszállással kísérletező csapatát ellen, snál is inkább, mivel Fehér Monoron kapott sérülést, miatt nem védhetl a KAC csapatjait. Ismét lesz labda sorolás is, ami mindig nagyobb és nagyobb érdekűdésel találkozik.

— **Megjötték a fecskek.** Egyzserre csak a háztetőt alatt, a villanydróton, az ut porában csieseresg hallatszik a fecskek boldogan felkált: Megjötték a fecskek! Ithon vannak a fecskek! — Már villámébesen cikáznak végig a kecsut feletl, oly gyorsan kanyarodva be a sarokokor, mint egy délegot kis monoplánt. Itt okos kis fejük kaddik ki az orrom alól, ott meg kézik acellányel villan meg a szárnyuk a nap örömlő fényében. Most már igazán tavasz van.

— **Változások a menetrendben.** Május hó elsőjén Magyaránju változások lépnek életbe a Máv menetrendjében. — Így a budapest—orszava—verciatorai vonalon is. A Budapesti nyugati pályaudvar felé Orsováról jelenleg ájél 2 óra 19 percor induló gyorsvonat Orsováról 19 percel későbbben, az ájél 2 óra 38 percor fog indúlni és Budapestre, úgy mint most, délután 1 óra 25 percor fog érkezni. E vonat Szentmik. állomáson megfordul meg fog állittatni. A Budapesti rendezés megforduló délután 2 óra 40 percor induló gyorsvonat Vercioravára a jelenlegi 20 percor korábban, az ájél 1 óra 40 percor fog érkezni. E vonattal a m-gallás Kébánya első pályaudvaron és Albertirásán megszüntetik. A Budapest és Cegléd között az előz évokban közlekedett vasár és ünneppontyánpontyára nyári évad tartamára ismét forgalomba helyezték. A Szeged és Kiskunfélegyháza között a mult év nyarán p-pontyá közlekedett személyvonatpalyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyezték.

— **Kirándulás a Tiszához.** A ref. főgimnázium V. VI. VI. osztályu tanulói tognap kirándulást rendeztek tanáraik vezetésével a Tiszához az ándás megismerésére. A Tisza érekes állványt nyújt. A tiszajáró révház egészen vízben van, a komp nem közlekedhetik s eszónakl tartják fel a közlekedést. Al-pár közszeg széles házi is vízben vannak.

— **Hány tanító van Magyarországon?** A legutóbbi népszámlálás adatai szerint, melyet tanítók végeztek: Magyarországon 32,806 tanító van. Ezek közül 10,851 nő és 21,955 férfi. Egy tanítóra átlag 61 növendék jut, persze csak a tényleg is kolába járó gyermekeket számolják. Mert majdnem 61 százaléktl uszó gyermekek száma, akik részben nincsen tanítók, — nincs elég iskola.

— **Szökvevény tanonc.** Schenk Rudolf sőtármster bejelentette a rendőrségnek, hogy tanonca Szerendán Dömötör tlv. megszökött. A rendőrség a szökvevény előállítását rendelte el.

## „Kecskeméti Vaszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyim: „Vasművek”



**- Füllőrestély.** A Kecskeméti Szervezet Munkások ma, vasárnap este tartják szokásos zártkörű fillér estélyét B-ke Imre tanteremben. Kérdete este 8 órákor.

**Könyvelés, levelezés, számfeltevés, mindennemű irodai munkában teljesen jártas egyen a reggeli vagy délutáni órákra igen szorony díjazás mellett ajánlók Cím a kiadóhivatásban.**

**Kolozsvári jogi vizsgákra és ügyvédi vizsgára rövid idő alatt eredményre vezető módon előkészít dr. Polcz Rozsák jogi szemináriuma. Jegyzetek kikölcsönözhetnek. Kolozsvár, Egyetem-utca 7. szám alatt.**

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazon rokonnak, jóbarátok és is mértékűnek, akik feldehettek jó férjem, Könyves Mihály a pésmester f. h 26 iki temetésén megjelöltek, nagy fájdalommat anyhitelen ilyeztek. — különösen pedig a cipész szaktársaknak, a koszorúmezvítés emélen küldött összegeret, — ezúton mondok hála és köszönetet.

Kecskemét, 1912. április 27.

Özv. Könyves Mihályné.

**Artatlanul a börtönben.**

Hét év óta fogva.

Kurucz Imre kistéleki legény 2 évvel ezeltől elfogták, mert az volt a gyanu elene, hogy unokatestvérét, Kurucz Pált, leszúrta.

Kuruczot a szegedi törvényszék el is ítélte 6 évi börtö-re.

A szerencsétlen ember hozzátartozói azonban minden követ megmozgattak és perújítások éltek. A tábla el is rendelte a per újrafelvételét és a törvényszék felmentte az elzart legényt, mert **kiderült, hogy artatlanul került a börtönbe.**

**Anyakönyvi kivonat.**

— 1912. április 27 —

**Születések** Csontos Mária rk. Szántó Erzsébet ref. Antal Porosik rk. Kovács László rk. Hájdu Lovos Ferenc ir. Kovács József az h. ev. Dul Erzsébet Ilona rk. **Halálosakok.** Szarvas Ferencék Oláh Ágnes rk. 48 éves. Pestő H. ezüdis László rk. 54 éves. O. V. Hévízi Mihályné Dekányi Erzsébet rk. 74 éves. Almási János rk. 49 éves.

**Kihirdetettek.** S. Tót László rk. Hank Mária rk. Farago György rk. Magyar Julianna rk. Boviz István rk. Kiss Mária rk. Hidég Pál rk. Sándor Mária rk.

**A Kecskeméti**

Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank tüz és betöréseinek pincéselőzójában

leteti örízet végett elfogad

arany és ezüst értéktárgyakat,

értékpapirokat igen mérsékelt díjért.

Előnyös feltételek mellett folyósít

örlesztéses kölcsönöket

4 1/2%-os zálog-levelek alapján,

10 évtől 50 évig terjedő időre.

Irni, olvasni tudó ügyes megbízható

nős kocsis kerestetik május 1-ére.

Jelentkezni lehet a Kosáripár r-t.

irodájában, Colliher-tér. 5404

**Házberfizesés nélkül**

egy kisebb családnek alkalmas lakás — aki hetenként néhány órai tanításban segédkezik — kiadó. Amely esküdtől vagy a férfi vagy a nő ad-hazs foglalkozik barmiféle dologgal, előnyben részesül: értekezni lehet IV. ker., 18. új (188 régi) sz. a.

**Nyiltér.**

(3 rovásban közli-tétedet nem vállal felelősséget a Szerk.)

**Nyilatkozat.**

Alulírottak kijelentik, hogy a Csir maz Béla és Héjjas József urak közt felmerült ügy a lovgassági szabályai szerint elintézését nyert.

Fehér Albert sk. Demcsák Endre sk.

**Válasz Cholnoky Endre joghallgató és okleveles tanító úrnak.**

Bizonyára nem tudja, hogy a rendőri híreket a szerkesztőségnek a rendőrségtől szerzik be. A 27 en megjelent cikket egy kiskorú gyermek áprilisi tré-fájának vesszük.

Kecskemét, 1912. április 27.

Vértess József és Fia.

**Eladó szőlő és földbirtok.**

Közvetlen a Jókai újra végén az Árv. házban helylő **874 El-Bl jókarban levő gyümölcsös szőlő**, jó kúttal és kúttal, továbbá a körösi utomason belül, a városból 1/2 órányira **22 hold elsőrendű szántó és kaszáló**, jó ivóvíz kúttal és több rendbeli újonnan alapított banyavépuletekkel együtt, **szabadkézből örökáron eladó**; értekezni lehet a tulajdonos **ösv. Nagy Sandornéval**, III. tized Jókai utca 25 szám **5396**

**Kiadó lakás.**

VI. kerület, Csongrádi nagy-utca 33. új számú házban 5 egymásutánly szoba, csukot folyosó, cseedszoba, konyhával, 2 nagy pince, istálló, 1 szin, 2 padozott magtár, közös mosókonyhával **azonnal kiadó**; értekezhetni ott a tulajdonossal. 5407

**Eladó ház.**

VI. kerület, Gyik-utca 10. szám alatti ház **szabadkézből eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**Kerestetik egy idős asszony vagy egy 13-14 éves leány idős nő mellé, Hosszú-úca 5 szám alatt, Vasvári kerékodás mellett.** 5402

**Haszonbérlet!**

Városföldön, a Gáteri dűlőben **105 kat. hold elsőrendű fekete föld tehén szettel együtt kiadó**; értekezni lehet dr. Szigethy Lehel ügyvéd irodájában, Szechenyi tér 1. szám, földszint. 5410

**Eladó ház.** Földrendszer által megromgált ház Csongrádi nagy újra 47 új szám alatt eladó, ahol **kovács szerszámok is ocsónó eladók**; értekezni lehet **ösv. Szabó Lászlónéval**, Csongrádi nagy újra 56-ik új szám alatti Bódcsé házában. 5418

**Eladó földbirtok.**

**Pusztaszentimrén**, a vaskúti állomás mellett **65 magyar hold jominségű birtok**, melynek fele szántó, fele kaszáló, — szép lakással és gazdasági épületekkel, — igen előnyös feltételek mellett eladó; felvilágosítást ad **Mocsa János** megbízott, VII. tized, Sarkantyú útca 126 szám alatti. 5424

**Eladó föld.**

Városföldön, a kis szegedi utca, Csöz József szomszédságában levő **5 hold kitűnő letragyazott föld eladó**; értekezhetni II. t., Hoffmann János-utca 3. sz.

**A műfogászati pályára kerestetik egy tanuló-leány**

(17—22 éves korig) fizetessel **Wekoun Béla** fogmütermében. Jelentkezni lehet este 6—7 óráig.

**Kecskemétről—Budapestre.**

A vonat indul	Kecskeméti	Kalás-Halgósi	Nagyvárad	Ceglédre észak felé	Budapestre ék.
Személyvonat reggel	4:04	4:13	4:26	4:40	4:57
Személyvonat reggel	5:18	5:27	5:39	5:53	6:10
Személyvonat reggel	6:38	6:48	6:59	7:14	7:31
Gyorsvonat délel	7:11	7:20	7:31	7:46	8:03
Gyorsvonat délel	8:24	8:33	8:44	8:59	9:16
Személyvonat délel	9:08	9:17	9:28	9:43	10:00
Személyvonat délel	10:22	10:31	10:42	10:57	11:14
Gyorsvonat délután	1:06	1:15	1:26	1:41	1:58
Személyvonat este	4:30	4:39	4:50	5:05	5:22
Személyvonat este	7:40	7:49	7:59	8:14	8:31

**Budapestről—Kecskemetre.**

A vonat indul	Budapest	Cegléd	Nagyvárad	Kalás-Halgósi	Kecskemétre ék.
Személyvonat reggel	6:40	6:58	7:10	7:24	7:41
Személyvonat reggel	8:00	8:18	8:30	8:44	9:01
Gyorsvonat reggel	9:14	9:23	9:34	9:49	10:06
Személyvonat reggel	10:30	10:39	10:50	11:05	11:22
Gyorsvonat délel	11:00	11:09	11:20	11:35	11:52
Személyvonat délel	12:14	12:23	12:34	12:49	13:06
Személyvonat délel	13:30	13:39	13:50	14:05	14:22
Gyorsvonat este	15:00	15:10	15:20	15:35	15:52
Személyvonat este	16:10	16:19	16:30	16:45	17:02
Express-határ, szabad és azonnali bérlet	17:30	17:39	17:50	18:05	18:22

**Kecskemétről—Szegedre.**

A vonat indul	Kecskeméti	Phényaházi	Pálfi	Phényaházi ék.	Szegedre ék.
Személyvonat reggel	4:44	4:53	5:04	5:20	5:37
Személyvonat délel	9:12	9:21	9:31	9:46	10:03
Gyorsvonat délel	10:00	10:09	10:19	10:34	10:51
Személyvonat délel	11:00	11:09	11:19	11:34	11:51
Gyorsvonat délután	12:34	12:43	12:53	13:08	13:25
Személyvonat délután	13:30	13:39	13:49	14:04	14:21
Személyvonat este	15:00	15:09	15:19	15:34	15:51
Személyvonat este	16:00	16:09	16:19	16:34	16:51
Express-határ, szabad és azonnali bérlet	17:00	17:09	17:19	17:34	17:51

**Szegedről—Kecskemetre.**

A vonat indul	Szegedi	Phényaházi	Pálfi	Phényaházi ék.	Kecskemétre ék.
Személyvonat reggel	1:40	2:01	2:17	2:33	2:50
Személyvonat reggel	3:00	3:21	3:37	3:53	4:10
Gyorsvonat reggel	4:30	4:51	5:07	5:23	5:40
Személyvonat délel	6:00	6:21	6:37	6:53	7:10
Gyorsvonat délel	7:30	7:51	8:07	8:23	8:40
Személyvonat délel	9:00	9:21	9:37	9:53	10:10
Személyvonat délel	10:30	10:51	11:07	11:23	11:40
Gyorsvonat délután	12:00	12:21	12:37	12:53	13:10
Személyvonat este	14:30	14:51	15:07	15:23	15:40

**Eladó ház, szántóföldek és szőlő.**

Néhai Boros Sándor, illetve Boros Sándorné hagyatékából maradt, Kecskeméten, Özsű-úca 14 szám alatt levő ház, továbbá a kecskeméti 8214 számú telek-könyvi hatáiban 1—4. sor alatt felvett szántóföldek és szőlő (körülbelül hat és egy-negyed katasztrális hold) együttesen vagy parcellánként **szabadkézből eladó**. Felvilágosítást nyújt dr. **Onáth József** ügyvéd Budapestban, IV. Koronaherecz újra 5. sz., I. emelet 12 és Nagy János Kecskeméten, Kakas-útca 475. szám. 5409

**Eladó birtok.**

I. tized, Honvéd tér 89. régi számú **ház**, melyben kor-ma helyiség is van, továbbá Székelyban Zabornyák fele szőlő, közbéte fizetési feltételek mellett **azonnal eladó**. Értekezni lehet dr. **Magyar József** ügyvédnél Halasi utca. 5411

**Eladó a Beke-féle vendéglő**

**házzal** és minden hozzátartozókkal együtt. Bővebbet ugyanott a tulajdonossal.

**Egy jókarban levő**

**betegelő kocsis eladó**

IV. kerület, Galamb-utca 4. új sz. alatt.

**Kiadó lakások.**

Mária körút 10 ik szám alatt **egy lakás**, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, istálló és egyéb melléképítményekkel **együtt** vagy pedig **kölni is, majus elsejére kiadó**. A lakások kívánatra átalakíthatnak. 5417

# Parcellázás!

Kecskemét th. város tulajdonát képezett **Baracs-pusztán** 1200 öles holdanként, rendkívüli mérsékelt áron eladó.

A birtokszántónak, rétnek, kaszálónak, járásnak és szőlőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor 10, birtokbalépés alkalmával további 15, a megfenmaradó 75%, megállapodás szerint. Fenmaradó vételári összegnek kamata igen mérsékelt.

Vételiárszaklelőn kívül nevének kiadása nincs. Utak ingyen adtnak használatra. A vevőket egymással szemben semmi néven nevezendő egyetemleges kötelezettség nem terheli. — Birtokbalépés megállapodástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető ahol az alkalmazott érzés a venni szándékozóknak a birtokot megmutatja.

Venni szándékozik Fehér Lajosnál (Rákóczi-ut 24. sz.) minden felvilágosítást megkaphatnak, ahol is a vétel megköthető. 3147

## Máriahegyi szőlő eladás.

A gyümölcsplántól 3 kilométerre 3 és fél hold jól termő szőlő, nagytermesű, nemis gyümölcsfákkal, 10,000 koronaért eladó. — Dr. Végh Laszlo, Tanácsadó, Segítő és Védőirodája, Vásári-nagy-útca 105. szám alatt. 4790

## Veszek

mindenféle ócska vasat, esontot, rongyot, továbbá réz és horgany hulladékokat. — Keskeny vasséri Buzek 104. programmonköt. 6. kiadású kezdve feljebb, — esontórt 7 koronát. A megvett árut saját kocsissal szállítom el. — Hírvára házához is megyek. Használt jó zongorát megvételre keresek.

**Bardos ócskavaskereskedő**  
Vásár tér 9. sz. Telefon 221 sz.

## Kiadó föld.

Pusztaszent-Királyon 125 hold föld-birtok új karban levő gazdasági épületekkel együtt 1912. október 1-től fogva haszonbérbe kiadó; értekezni lehet özv. Hójjas Pálnéval, Jókai utca új 16 (régi 181.) szám. 5382

**Eladó ház.** IX. ik tized, Rívágy 10. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamra és istálló, kövezett udvarral, garádközdönök igen alkalmas, kedvező feltételekkel eladó; értekezni lehet ugyanott **Virágh István** tulajdonossal. 5383

**Kiadó.** Augusztus elsejére kiadó egy 4 szobás utcai lakás, melykéllyel ségekkel, villanyvilágítás, fürdőszoba, istálló és kocsissínrel; értekezni Csongrádi ú. ca 31. új szám alatt. 5386

**Eladó föld.** Talfajában, 140-41. szám alatt, 23 hold kitűnő szántó- és kaszáló-föld két csoportban levő jó tanyaépületekkel ellátva, szabadkezből eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, IV. tized, Cimbalmos-útca 11 ik új szám alatt. 5257

## Eladó ház.

Óz Gyarmati Sándorné örökösei tulajdonát képező IV. kerület, Bethlen körút 52. sz. ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, spesz, nagy kamra, istálló, tágas udvar, nagy kertből, örökzöld eladó; értekezni lehet ugyanott, vagy pedig Vacsai hegy 3 ik szám alatt, Kecző Györggyel. 5388

**Ötezer koronával** megvehető föld és szőlő 13 hold szántóföld, melyből 4 hold jól termő fiatal szőlő, értékes gyümölcsfákkal, tanfával, berendezett palinkafőzővel eladó **Kerekegyháza** az Iraki műtőn 18 kilométer. Szép megvalósítás, nagy jövedelem Tanácsadó, Segítő és Védő Iroda, Vásári nagy ú 105. 5384

## Eladó ház.

VI. tized Csongrádi nagy utca 48. új számú, két utcaháza szolgáló ház, mely áll: 2 szoba, 2 konyha, spesz, nagy kamra, hombrárral, 8 lóra istálló és sertés hizalaló, jó kökuttal és nagy udvar és kertet, mely építkezésre alkalmas. Eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5375

## Augusztus 1-ére keresek

**3-4 szobás lakást** — különálló házban. — 4387

Ajanlatokat **Kiss Béla** nevére László Károly útca 16. szám alá kérem.

**Joforgalmu** 30 év óta fennálló vegyes és fűszerüzlet. — Öregség miatt — eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Uj!  100  Uj!

**Waffenred**

Steyr fegyvergyári **kerékpár** olcsón eladó a képviselőnél, 1-ső tized, Kádár-utca 3-ik szám.

## Haszonbérbeadó föld.

Városföldjén, a Csongrádi-út mentén 6. és 7. kilométer között 67 hold szántó és kaszáló jó tanyaépületekkel ellátva, folyó evi szent Mihály naptól több évre haszonbérbe kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5398

**Segéd** felvétetik egy fiatal és egy idősebb; — egy fiú pedig tanulóknak **Boka Zsigmond** cég fűszerkereskedésében. 5388

## Eladó földbirtok.

**Jászkerekegyháza**, a Langó-féle földből 55 kat. hold jó minőségű szántó föld, melyből 4 hold kitűnő börtömű szőlő, jó gazdasági épületekkel ellátva szabadkezből eladó; értekezhetni ugyanott **Nagy Pál** tulajdonossal. 5318

## Kiadó lakás.

Folyóka utca 90. szám alatti házban egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha, spesz, villanyvilágítással, folyó evi május elsejére kiadó; értekezni lehet **Schrötter Béla** lakatosmesternél. 5287

**Eladó ház.** A VII. ker., Magyar utca 31 új számú ház, mely 4 szoba, 2 konyha, kamra és istálló ből álló lakást tartalmaz, eladó; értekezhetni III. ker., Hoffmann János-utca 11 szám alatt. 5382

**Egy régi jóforgalmú fűszerüzlet** áru- és berendezéssel együtt eladó. Cim meg tudható a kiadóhivatalban. 5305

## A KAKUKFŐ KERESŐ HASZNÁLATA



ELŐTT UTÁN

## Kiadó lakás.

III. kerület, Sétatér utca 9. számú házban 2, esetleg 4 szobás lakás május 1 sőre olcsón kiadó; értekezni lehet V. kerület, Kurucz körút 11 ik szám alatt **Szili József** tulajdonossal. 5380

# Szárász dajka

kerestetik úri házhoz. 5390  
Cime meg tudható a kiadóhivatalban.

## Föld és ház eladás.

Városföldjén, a Kismatkói-utca, a hízalóktól 2 kilométerre, 16 hold föld eladó; továbbá a VI. ker., Csongrádi-útca 18. (új 20.) sz. ház szintén eladó; értekezni lehet VII. ker., Horváth Dome utca 11. szám alatt. (Kishlasi utca 39.) 5385

Atkötözés miatt 4 szobás úri lakás augusztus 1-ére olcsón kiadó Gyenes-tér 19. sz. alatt.

## Eladó ház.

VI. kerület, Csóka utca 29 ik új számú ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, és istállóból, vagy az egész vagy pedig fele ház is eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5296

## Egy jókarban levő

**6-os cséplőgarnitúra** olcsón eladó IV., Kazinczy-utca 11. sz. a.

## Parcellázás.

Kecskeméthez tartozó **Köncsőg-pusztán**, ezeltől Kokár, utób Dekány Imre fele **384 magyar hold** kiterjedésű a köncsőgi vasútállomáshoz 4 kilométernyi távolságra levő birtok, melyből 42 hold teljesen jókarban levő szőlő, 35 hold kaszáló, egezenben, esetleg 5 holdas parcellákra osztva, — jutányos áron és előnyös fizetési feltételek mellett, szabadkezből eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál Dr. Zombory Laszlo ügyvéd Kecskeméten, Rákóczi ut., Gazdasági Egyesület berházában. 5395

## Kerestetik

egy 14 vagy 15 éves hű mindenesnek, értekezhetni II. tized, Nyil útca 2. sz. a. Szabó Sándorral. 5349

## Eladó, esetleg kiadó.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank tulajdonához tartozó, Maria városban, Akácfa utca 13. szám alatti (Csorba fele) ház és a VIII. tized, 164-165. szám alatti (Nagy Menyher-féle) üres háztelke örökzöld eladó; esetleg az előbbi ház május 1. étől berbe is kiadó. Bővebb értesítés az intézet hivatalos helyiségeiben nyerhető.

Egy jókarban levő 5407

**üstház üsttel** alkalmas olcsón eladó Bánk-bán utca 1. sz. alatt.

## Gyomorbaj nincs többé!

A szabadalmazott **Kakukfő keserő** (elix. fum. off.) néhány napig használhat után teljesen meggyógyítja az étvágytalanságot, a hasnyereg, gyomorgöcsöt, az ély gyökéri gyomorgörget, hámenészt és egyéb gyomorfajta. Hirtelen csökken az utazásoknál nélkülözhetetlen hasizser. — Kesekemeten egyedül kapható:

**Hornyák Ferenc** drogeriajában, Nagykörső-útca. Egy kis üveg ára 50 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üveggel kevesebb nem küldünk. Önk. Óvakodjunk a szeszektől! — Csak az a keserő valódi, ha a dugós és kupakos elix. farnax off. védjegy rajta van.

## Értesítés!

Uj építkezési módszer

szerint épít és vállal legolcsóbban

**D. Kovács Béla** 4387

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

**Eladó ház.** Mária-városban, a köves út mellett, Szalag utca 2. új számú ház, mely gazdálkodónak vagy nagyiparosnak igen alkalmas, eladó; ugyanott egy üres lakás azonnal kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott vasárnaponként.

### Eladó szőlő.

A régi fűzfák-külnál, öv. Szabó Ferencné örökös i. nevében álló 1224 négyzetölés szőlő, mely a vasútra kidől nyaralónak alkalmas, szabadekéből eladó; értekezhetni IV. ker., Kazinczy utca 19. szám alatt, **Csiky Lajos** szőlőszelostterrel. 5310

**Eladók.** Egy kis sárga homokfotó kocsis, egy két és egy lora használható hintó, két lo, egyik sárga 4 éves, a másik pej, 5 éves, két szecskavago, egyik lörfőre is alkalmazható s több szál kerítés- és luga-oszlopnak alkalmas akácfa, III. kerület, Tompa Mihály utca (régebben Könyök utca) 4. szám. 4702

### Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Az elő Szabó János tulajdonán képező **Jászkerékgyházán lévő 112 hold szántó és kaszáló föld**, gazdasági épületekkel együtt, 1912. évi szeptember 29. től kezdő déleg több évre haszonbérbe kiadó, — ugyanott 15 öl akácfa és 2.000 kőve akác farúzsza eladó; értekezni lehet a megbízott **Tóth Jánossal**, Kisfaludy utca 20. szám alatt. 4704

### Eladó telek

Csongrádi és Temető-utca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádi-nagy-utcaéra hossza végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erős, lakásnak alkalmasított épületek vannak rajta; értekezhetni **Obál Ferencnével**, Budapest, Fővámter 2. sz. 5306

### Eladó szőlő.

Külső Vajójárás 24. szám alatt, a vasút mellett lévő 5 hold (öt éves új) **hortermő gyümölcsös szőlő eladó**; értekezhetni **Buzsák János** tulajdonossal, Losonczy utca 7. új sz. 5306

### Eladó föld.

**Talfajában**, Csomák Gábor és Csendes Sándor szomszédságában lévő **9 és fél hold kintű szántóföld és kaszáló**, tanyával, istállósól és jó bérizű kúttal ellátva **kiadó** vagy kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; értekezni lehet, III. kerület, Mihály utca 2. sz. alatt, **Madocs István** tulajdonossal. 5314

### Haszonbérbe kiadó földbirtok.

**Ballószögi dűlőben**, a Monostori-ut mentén (9—10 kilométer között) lévő **38 hold szántóföld** gazdasági épületekkel ellátva, f. évi szent Mihály naptól **haszonbérbe kiadó**; értekezhetni **Dékány Pál** tulajdonossal, III. Jókai-utca 32. 5288

### Eladó szőlő.

Szarkásban Hatényháza mellett a Rigó szőlőkődi 2 hold 50 öl területű jökeában lévő **gyümölcsös hortermő szőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — szabadekéből **eladó**, értekezhetni a tulajdonossal, VI. kerület, Erkel utca 3. (régi Nyereg utca 63. sz. alatt.

## Harisnya kötészetemben

elfogadok bármily javítást, — készítik új selyem és azur harisnyát, talpalast és fejleket is olcsó árért teljesítik. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását. — Tisztelettel: **Junger Beláné**, Losonczy-utca 5. szám.

### Eladó esetleg kiadó földbirtok.

**Szentkirályon**, Jakabházi Sándor szomszédságában lévő **51 hold szántó és kaszáló** jó tanégyzetű telekkel ellátva, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**, esetleg **szent-Mihály naptól haszonbérbe kiadó**; értekezhetni **ö. v. Szabó Lászlóné** tulajdonossal, VIII. kerület, 181. szám alatt, **Nagykőrösön**. 5240

### Eladó nád.

Ágasegyházán, a köncsigy-állomás közepében, **4000 kőve első rendű szegni való és 4000 kőve verni való nád eladó**; értekezhetni a helyszínen **Görög Mihályval**.

### D. Kovács Lajos

karpitosipartelepke Kecskeméten, Hosszú utca 235. uj. sz. és Széchenyi-körút.

#### Nagyban és kicsinyben

állandó nagy raktár a legjobb diványokban plusz, szövet és bársonyruhákkal. — Mindennemű és szakmába vágó javításokat és alakításokat jutanyos árban elvállal. 4874



### Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonatkészítő Kecskeméten, Mezei-utca 12. szám.

#### Ajánlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készítenő drótkerítések, a kívánalmaknak megfelelően. — **Acél** tuskés dróttal a legolcsóbb árban. Rablitz szövet, kavics, föld és szén áthányó rosták állandóan raktáron. — **10**, szőlő és pontos kiszolgálás.

### Haszonbérbe kiadó föld.

Nyíri erdő alatt, a várostól 7 kilométer távolságra **24 hold kintű szántóföld**, kaszálóval 1912. évi szent-Mihály naptól **több évre haszonbérbe kiadó**. Tehénészetre igen alkalmas; értekezhetni **Dékány Károlyval**, V. tized, Csongrádi-utca 34. szám alatt. 4388

Telep:

Szent-István-utca 7.

Telefon: 231.

## Fülöp és Társa

Központi felárutató hely:

Vasári-utca u. 10.

Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A mélytisztított közönség és a t. építővállalkozók szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legolcsóbban beszerezhető mindenféle építési czikk**, ugymint: **mész, cement, kőpor, gipsz**, a legszebb kivitelű **zsolnai cementlapok**, stukaturná, kátránytető lemez stb., ugyanígy a legolcsóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. Nagy kötéseinik folytán **mész és cement** waggon vételnél rendkívüli **jutányos árban** kapható. A megrendeléseket rögtön házhoz szállítjuk — Vasguyok tisztelettel!

**Fülöp és Társa.**

**Bpesti légszusz-kocszra** előjegyzéseket a mai naptól kezdve elfogadunk a legjutányosabb árban.

## Építetők figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az építelő közönséget, hogy a földrengések ellenálló képességű **vasbeton** építkezést a legolcsóbban **vállalok és építek**. Terveket és költségvetéseket pontosan készítek. Szives megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

### Vigh János építési vállalkozó,

VIII. kerület, Dankó utca 27. új szám. Iróda: I. kerület, Kisfaludy uca 28-ik sz.

### Eladó szőlő.

**Szarkás** alsó részén, Gubacsi Menyhért szomszédságában, 81. szám alatt **4 és fél hold új álltatózó hortermő gyümölcsös szőlő**, tanégyzetű telekkel ellátva **eladó**; értekezhetni ugyanott **Magyar Imre** tulajdonossal. 5247

### Eladó nyaraló-telek.

Czollner közben lévő szőlőmet egészen vagy részletekben eladom. A városhoz való közelségénél fogva nyaraló-teleknek a legalkalmasabb. **Öv. Steiner Mihályné**. (Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.) 5251

### Két külön álló

csinosan berendezett bútorozott szoba azonnal kiadó a Kishalasi-utca 46. számú házban; értekezni lehet ugyanott. 5332

## Haszonbérbe-kiadás.

Öv. Zombory Lászlóné ágasegyházi birtokából, mely az ágasegyházi vasút állomáshoz 2—3 kilométer távolságra fekszik, az úgynevezett réntelű részből mintegy **250 kat. hold**, — mely szántó és kaszáló áll, — egészen — esetleg külön az erdőalji tanya, mely 100 kat. hold, külön a galambházi tanya, mely 90 hold, — és külön a Sárközy föld, mely 66 kat. hold, kedvező feltételek mellett **haszonbérbe kiadó**. Ugyanott **16000 kőve nád** van **eladó**; értekezni lehet dr. Zombory László ügyvéddel.

### Eladó ház.

III. kerület, Nyil utca 21. új (rég 227.) számú **ház eladó**; értekezni lehet **Érsek Sándor** tulajdonossal, Lovardi uca 54. szám alatt. 5345

## Villanyesillár-ujdonságok

nagyvadásztelekben a legolcsóbb versenyképes árban kaphatók: **Réthey F. és Fia cégnél**.

Ugyanott **eladó egy üvegezett hintó**, mely nyitottnak egy és két ló után is használható. 5389

## Halálesetre

## 2000 koronát kap, ha

születi, vagy rokoniát biztosítja, 80 éves korig bárkit lehet tudta nélkül is beírni, orvosi vizsgálat nélkül, tagsági díj 12 korona évente és csekély haláleseti járuléka. — Felvilágosítással díjtalanul szolgál:

## Papp Zsigmond

I. tized, Vasvári-utca 219. Uj beosztás Gáspár András-utca 12. szám.

**Rossz időjárás miatt rendkívüli árleszállítás:**

6 pár fegyháztétő női harisnya	2 k. 18 f.
6 pár flór cérna női harisnya	4 k. 14 f.
6 pár flór cérna legjobb női harisnya	5 k. 86 f.
6 pár férfiharisnya, egészösűrű	1 k. 72 f.
1 pár patenkötésű gyermekharisnya 1 szám	34 — 05 f.
1 drb gyermektrikó diveteskos 2 szám	42—06 f.
1 pár női cernakesztyű	— k. 37 f.
1 pár női cérna ajkour felkesztű imogás szarú	— k. 38 f.
1 drb finom fehér férfing damast inedel	3 k. — f.
1 drb turisztalig angol gallerial	2 k. 70 f.
1 drb finom schiffon női ing himzéssel	2 k. 10 f.
1 drb finom vászon leánykaruha fehér tőrökös bordúrel	2 k. 48 f.
1 drb selyem batist himzett blúz	1 k. 80 f.
1 drb kötött selyem ridikül	2 k. — f.
1 drb nyers selyem ernyő	3 k. 76 f.
1 drb csipkegallér	1 k. — f.
1 drb divat férfi- vagy fiúkalap	2 k. 50 f.
1 drb fűsapka tege hőt pisztó, laccernyóvel	— k. 78 f.
1 drb szalmakalap úridőli forma	— k. 58 f.
1 drb lányka szalmakalap	2 k. 70 f.
1 drb valódí panama férfikalap	14 k. — f.
1 oltoni fiú szövetruha	4 k. 40 f.
1 drb leányka mosókötény	— k. 59 f.

**Csipkek és díszek minden áron.**

Sajat erőkben szívesen megtekinteni, míg a készlet tart — Tisztelettel!

Egy leány, ki a könyvelésben teljes jártassággal bír, alkalmas alkalmazásra felvettetik.

**Dudogh István.**

**Üzletátalakítás miatt**  
 a raktáron lévő árukat, — egymint: arany férfi- és nőiláncok, órák fülbevalók, ékszerek, gyűrűk zseb-, inga- és falórákat

minden elfogadható árbán kiárusítom.

**Goldmann Ferenc órás**

Vásári utca. Vasári bérpalotában.

Kéretik a címre ügyelni!

**Kónya Imre** tüzelő parancsnok tulajdonát képező, II. kerület, Maria körút és Háló-utca sarkán lévő ház, melynek udvarát kétféle tűzfali telephelyek vagy nagyból ipar-telephelyek kiválónak alkalmas, eladó; esetleg a hátelek két szobás lakással együtt haszonbérbe kiadó. 4899

**Hatta Karoly**

vilamos szerelő (elektrotechnikus) Kecskemét, VII. László Karoly-utca 8.

Kötszegetés díjtalan

Készt erős és gyenge áramú vezetékek, egy mint villamos világítás, villamos motorok, csillárok, házi csempők és házi telephelyek felszerelést jótállás mellett, úgyszintén javítások gyors és pontos elkeszítését, — jutányos árakon, ugyanott egy fiú tanulul felvettetik.

**Artézi borviz!**

Földünk házáról hozott tiszta artézi vízből gyártott, szénával telített borviz kapható 10 literesre 8 filléret házhoz szállítva. **KOVÁCS-féle artézi szikvizgyárban**, VII. ker., Kossuth város, Zsidó utca 2 szám alatt. Telefon-szám: 182. 5208

**Péczy Gyula**

kárpitos és díszítő, V., Fehér utca 26. sz.

Értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a mai napon kárpitos- és díszítőműhelyt nyitott Elvállal egyszerű munkától a legfinomabb kivitelig, úgy mint: angol bürgermunkákat szalonok, úri és ebédlő kárpitos bútorokat és függő nyári modern kivitelben, a legújanyosabb árak mellett. Levelező lap megkeresésre azonnal megjelenik. 5214

Városföldön 19 hold föld eladó.

Mind tisztabúza termő, felülvő szép, takarós tanyás birtok, már 8000 koronával megvehető; doktor Vegh László, Tanácsadó, Segítő és Vedőirodája Vasári város utca 105 szám. 5221

**Egy lakás** bűtorozva, vagy anskülis, magányos úrnak vagy hölgynek teljes ellátással azonnal kiadó III. kerület, Jókai-utca 17. szám alatt. 5220

Kiadó üzlethelyiség. 3054  
 Nagykorosi utca 20. szám alatt egy üzlethelyiség kiadó. Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd. 11981/ik. 1911. szám

**Arverési hirdetmény.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint teleknyelvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kécskeméti Központi Tulajdonosi Végrehajtósnak 1912. július 18-án máj. Áron Jánosné végrehajtás szerződéses elleni 72000 korona tőke es jár-ból álló követelése kielégítésé végett

I. a kecskeméti 2044 sz. betétben A + 1. soroz. a foglalt es 8400 kor becsértékű.

II. a kecskeméti 6877. sz. betétben A + 1—5. soroz. sz. foglalt es 18878 kor becsértékű.

III. a kecskeméti 9029 sz. betétben A + 1. soroz. a foglalt es 4800 kor becsértékű.

IV. a kecskeméti 3420 sz. betétben A + 1. soroz. a foglalt es 8100 kor becsértékű es

V. a kecskeméti 3225 sz. betétben A + 1. soroz. a foglalt es 2263 korona becsértékű a fenti végrehajtás szerződésnek nevében álló ingatlanokra megpecsét az ezen ut-ból 9225 számsz. betétben ingatlanára es csallakozónak vett kecskeméti Jelzálog-Bank Rt-nak Óskai István végrehajtás szerződés elleni 3000 kor. tőke es jár-ból álló követelése kielégítésé végett a biros. árverést elrendelte es hogy az 1912 évi május hó 10 napján 6 ó 40 órákor ezen kir. tésék 4 sz. hiv. helyszínen megtartandó nyilvános árverésen, a megajánlott es a hivatalos órák alatt a teleknyelvi hatóságnak, valamint Kécskeméti kir. törvényszék megtekintésé feltevése mellett eladandó fog ugyanben, hogy az ingatlanok a Vn. 16. §-a értelmében a skallakozó es kétharmada részét kivonva aron el nem adható.

Az árverés a kir. kincstár kivételével, mely bánlatára letérni nem köteles, Vn. 21. §-a tartalomra a kecsk. 19. §-a kétszeresen, vagy ötszörösen értékpapírokban a kiadott kezeltés bánlatájára előre letérni. Kécskemét, 1911. december hó 29-én.

A kir. törvényszék lívi. osztálya

**Jóforgalmú korcsmá-**  
 épület, jó helyen, sok szép szobával, eladó vagy kiadó. Megvehető 7000 koronával. Elvi bér: 1000 korona. Két korcsmá berendezés — daraboként is — eladó Tanácsadó, Segítő es Vedőiroda. Vasári nagy u ca 105 szám. 5116

**Eladó ház.**

IV. tized, Bethlen-körút 13-ik új számú ház, szabadkezből azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Gömörly Istvánval. 4527

**Eladó** négy jókarban lévő gyümölcsös es bortermetű szőlő, jó lakással ellátva; — továbbá használt, de jó kész tetőfak kisebb es nagyobb mennyiségben olcsón eladók; értekezni lehet II. tized, Homoki utca 39. szám alatt a tulajdonossal. 4657

**Gyümölcsfa hernyók**  
 és fergek legbiztosabb itársára  
 használjon



**Emulsiót,**  
 melyből 100 liter vízhez 2 kilo veendő.  
 Egészesen, szeg gyümölcsöt csakis felett szer használatá mellett lehet bevetelni.  
 100 liter elkészített permetező anyag  
 4 kor. 40 fillérbe kerül.  
 Kapható:  
 Vojtek es Weisznál Aradon.

**Kiadó, esetleg eladó földbirtok.**

Törökfaluban, kismatki úton, a város-  
 tól 9 kilométerre, Fazekas László szom-  
 sedásánál, 4 hold kitünő minőségű szán-  
 toföld, több évről haszonbérbe kiadó, esetleg  
 örökörön eladó; értekezni lehet Varga Mi-  
 hály tulajdonossal Nyír-pusztán, a benei  
 úton 12 ik kilométernél lévő Jenői István  
 birtokán. 5267

XX

eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német es magyar  
 termelők toll eredő gazdasági-, konyhakerti- es virág-

**MAGYAK**

nagyban es kicsinybeni eladása

**GYENES S. es FIAINÁL** Kecskeméten.

Árjegyzéket kívánatra ingyen es bérmentesen küld.

XX